



黄河行船揽美景入怀

记者手记：

来呼和浩特 拥抱盛夏吧

直播一开始，天气并不是计划中的艳阳高照，而是细雨蒙蒙。随着直播的推进，中午11点，天空彻底放晴，直播间也来到室外。在长城脚下、黄河岸边，呼和浩特市二人台艺术研究剧院、呼和浩特市歌剧舞剧院的演员们，带来了马头琴演奏《天上的风》、舞剧《昭君》片段、二人台对唱《天下黄河》等精彩的表演，将内蒙古“歌的海洋，舞的故乡”的美誉展现得淋漓尽致，也将直播间的气氛推向另一个高潮。

整场直播中，每隔一段时间，就会播放无人机实时航拍的画面，雨雾中的老牛湾、碧波荡漾的老牛湾、静谧的老牛湾，镜头里每一帧的老牛湾都是绝美的画面。同时，还设置了呼和浩特农特产品展示区，沙棘汁、托县辣椒、窑沟米醋、清水河小香米、武川莜面等，充分展示了呼和浩特的优质农特产品。此外，还有呼和浩特市美术馆(书画院)的书画家们现场作画，用艺术的笔触描摹黄河美景。在小小的直播间里，通过一部手机的连接，网友对呼和浩特的风景、美食、农特产品、非遗文化又多了一分了解。

呼和浩特市文化旅游广电局副局长潘华表示，通过这样的活动，一方面能够展示呼和浩特市丰富的旅游资源，另一方面也能展现首府深厚的文化底蕴。下一步，我们将继续深挖北疆文化内涵，推动文旅深度融合，进一步擦亮城市名片。

已是迷人的盛夏，呼和浩特一年中最美的旅游季就此开启。长城、黄河、草原、蓝天，这些旅游资源让游客神往；多个演唱会、音乐节即将举办，让呼和浩特充满了青春时尚的吸引力。快出发，来呼和浩特拥抱盛夏吧！

用十几个小时在清水河县老牛湾黄河大峡谷景区
赏美景、品美食、介绍农特产品、领略非遗文化……

老罗的这场直播好city啊

□文/图 本报记者 王璐 王劭凯

“我希望通过这场十几个小时的直播，老牛湾以后不单单是一个地名，而是我们旅行的目的地。”在清水河县老牛湾黄河大峡谷景区，得到App创始人罗振宇发出了这样的感慨。6月21日，二十四节气中的夏至，也是一年中白昼最长的一天，罗振宇带领团队来到老牛湾，进行了一场十几个小时的直播。不仅分享了他的夏日书单，还将呼和浩特的美景、美食、歌舞，以及代表性的非遗文化在直播间里集中展现，吸引了无数网友的目光……

罗振宇是得到App创始人、自媒体视频脱口秀《罗辑思维》主讲人、互联网知识型社群试水者、资深媒体人和传播专家，也是《时间的朋友》跨年演讲主讲人、节目《知识就是力量》的主讲人。

众多光环加身的罗振宇，为什么会选择来到清水河县进行直播？“长江、长城、黄山、黄河，在我心中重千斤……”罗振宇说，正是因为想起了《我的中国心》这首歌里的这句歌词，他才有了带领团队来到一个有长城、黄河的地方的想法，“还真让我们找到了，清水河县老牛湾就是一个既有黄河又有长城的地方，也是游牧文明和农耕文明交汇之处，还是蒙晋的交界之地，来这里既能感受祖国的壮美，也能体现中华



老牛湾码头

文明的符号。”

据了解，此次直播也是罗振宇《文明之旅》节目“壮游中国”系列直播的第二站，直播间里不仅有老牛湾黄河大峡谷壮美的自然风光，更有非物质文化遗产代表性项目传承人现场展示，还有呼和浩特市农特产品介绍……在当下快节奏的生活中，15个小时的慢直播还会有流量吗？人们会耐心观看吗？这次直播是不是一次挑战呢？对于记者的提问，罗振宇笑着回答：“我觉得大家并不是只愿意看短的、热闹的东西，只要直播有意义，能够带给观众不

同的生命体验，那么直播就会吸引人的。”

“人生哪能没有一点弯呢？就像我身后的老牛湾，流着流着就过去了……”“大自然不会配合人类的心情，我们对世界有期待，但是不是每一天、每一个地方都会满足你……”“我心里对读书最好的诠释就是‘凡墙都是门’，无论什么时候你觉得过不去了，你就想想墙后面一定是门，试着找找合适的书，到书中去找答案。”采访中，罗振宇金句频出，让人感受到了阅读的力量。